

## ★一周乱点鸳鸯谱

## 谁比谁幸福

文/地下天鹅绒

有句话是这么说的：“你有什么不开心的说出来让大家开心一下。”这句话因为其幸灾乐祸的鸡贼口吻和把快乐建立在别人痛苦之上的缺德嘴脸，一直被封为网络语录里面最欠抽的几句话之一。

但从某个角度来讲，我私下里偶尔还是会真心喜欢并且认同这句话的，人多少都该懂得一些知足，当你力所不及的时候，快乐和幸福这种东西也能自比较而来。这就好比当情人节你男朋友因为临时加班没办法陪你，只发了节日短信的时候，听听闺蜜跟你哭诉早上刚抓到老公跟公司女同事劈腿的遭遇，你心里或许突然会发觉其实自己过得还算不错。

因为真能做到冷暖自知对大多数人来说是个专业级别的任务，需要强大的自我认知和坚韧的小宇宙，这个门槛相当高。这就类似一个成绩不佳的学生面对某个数学函数，如果感情这东西只是一条包含着各种不知所云的抽象符号的表达式，你也会像那些参加高数期末考试的大学生一样一头雾水，但若是把它图形化成了一个曲线画在纸上，有了坐标系和曲线上其他的点，你就能知道自己在人群里面处在大概哪个位置，没准你也能发现自己原来一直已经在幸福中，便也有理由心安理得地继续就这样无比满足地幸福下去。

但比起幸福，我们总是更加看重从主观上剥离出来的另一种东西——幸福感。我认识这样一个女孩，家境不错，跟男友交往多年，感情也很好，关于婚姻最让平庸的同龄人无限发愁的那些车、房等硬件问题也早就解决了。可就是因为身为程序员与浪漫无缘的男友一直没能搞出一个像偶像剧或者热门网络视频里那样令人感动惊喜的求婚创意，女孩迟迟不愿订婚。又加上双方都有些独生子女娇生惯养的任性与蛮

横，最后不幸闹到分手。

在当下这个资源匮乏、竞争激烈的社会里，虽然想得到幸福已然不容易，但是比幸福更难得的是常常就是幸福感。因为不少人在幸福感这方面总是高标准、严要求。看到别人领着肤白貌美长腿的女朋友，就会觉得自己跟现在女友生活在一起突然便不幸福了；或者看到别的姑娘坐在宝马MINI里面摆弄着新款爱马仕的手包，就会觉得自己只能跟男友坐地铁吃麻辣烫突然便不幸福了。

所以有人调侃：“在茫茫宇宙中有一种神奇的生物，上得厅堂，下得厨房，做得多，花得少，不shopping，不唠叨，不打麻将，不看韩剧和购物频道，长得漂亮，身材好，会做中国菜法国菜日本菜韩国菜，但除了老公之外的任何男人都不是她的菜。这就是感动中国十大人物之一，别人家的老婆。”当然，“还有另外一种神奇的生物，不打魔兽，不聊QQ，天天就知道赚钱，月月收入全缴，不抽烟，不喝酒，不打牌，不看球赛，长得帅，口才好，每天只花10块钱都会觉得奢侈，一年却能买一套房，相对应的，这是别人家的老公”。这就是照着函数曲线的峰值来和自己对比，在不断地比较和追赶之中才能持续得到自己并不靠谱的幸福感，如此下来，自觉悲哀和倍感失落注定就是你的常态了。

总的来说，靠比较得到幸福感这个事情挺神奇的，它的神奇之处就在于跟你自身的幸福与否完全无关，三亚是否是个休闲胜地取决于你之前去的是马尔代夫还是北戴河，必胜客的比萨是否美味取决于你上顿吃的是海鲜自助还是八块钱的街边米线。长此以往，你可能根本就忘了自己是否幸福过或者正在幸福中，更可悲的是你恐怕连到底什么是幸福都忘得一干二净了。

今夜，我不在网上瞎逛了，寻个清静，读本好书。

绘图/鲁嘉 插画师  
美国 SND 插画奖获得者 已婚

爱左右

## 眼下狂喜，哪儿还想得起写诗

@7姑娘：彼此试探，彼此暧昧，彼此捉摸不定，彼此心怀鬼胎，有无数可能，有无限想象，无比绝望又满怀期待……别难过别慌张，这是最好的时光。

@东东枪：多年以后，一定有很多女性因错过我这样的男子而追悔莫及，为没有趁青春年少时将我扑倒而深深自责。每思及此，我都会替她们唏嘘不已，痛不欲生。

@宋石男：下午给太太买了件大衣，花掉近一个月工资，以感谢她一年来的温柔和辛劳。

@xskkkkkkkk：今天，我喜欢的一个女孩在网上更新她的状态：“都没人给我发短信，谁给我发个号码过来啊？”我评论写道：“我短信过你。”她立马把我的评论删了又把状态改成：“我在乎的人都不给我发短信，谁发个号码过来啊？”

@骚瑞嫂闹太套：感情从来都是无价的，白送了几次，就再也舍不得给了。

@yellow.rar：看到同学男朋友发了一条微

博是：“我炸金花还不是为了这个家啊？”哈哈，笑死我了。

@稀饭的饭：动人的情诗，前提多是“爱而不见，搔首踟蹰。”眼下的狂喜，哪儿还想得起写诗？

@琦殿：怀念EX这种事情，本质上是对过去那个被爱着的自己的一种凭吊，跟对象没关系。若谁觉得咱是想复合想回到过去想非他不嫁，就甭怪咱抽这个臭流氓的熊脸了。

@身集川：所谓厌倦，就是一个人吃完盘子里的食物后对盘子的感情。

@李房桐：遇见最好的你，就像白蛇传里游湖借伞，恰如红楼梦中结草衔环。

@蜡烛有心：所谓幸福，是因为近视者没远了看，远视者没往细了看。

@翘吧：谈恋爱就像乘车，错过这辆还有下一个班次，若运气不好，刚驶过的是末班车。

他还年轻  
或许还一事无成  
不是所有的人都那么命好  
有不错的家庭背景  
以及天上掉馅饼的机遇  
如果你们真有爱情  
姑娘，请放慢脚步  
等一等爱你的那个男人  
也许你一次小小的等待  
是一场蝴蝶效应  
会掀起一场  
让爱情变成动力的风景

——都市放牛本周情爱语录

邮箱：viviyic@126.com

主持人：戎华  
80后，狮子座。

谈论爱情时我们都都在说些什么？谈论爱情时别人又在说些什么？我们随手下只言片语，它不是爱情的标签，只是一点零散的碎片，怎么组合由你决定。

## &gt;&gt;&gt; 都市放牛把脉爱情解答困惑

放慢脚步  
等一等爱你的男人

lemon：26岁，活了多少年，就单身了多少年。我是严重的外貌协会，就是有点不好意思承认，好像一旦承认了，就承认了自己肤浅、没深度。作为骨灰级师太，我总会有一个道理支撑自己的行为：看帅哥是非常有道德的行为。你觉得呢？

都市放牛：我觉得你很有追求，拇指一个。我想悄悄地问下，你是美女吗？不管是不是，教你一个方法，穿越到宋代，打扮成卖鸡蛋的姑娘，在强人出没的水泊梁山走来走去，那里各种帅哥齐全，肯定会有一个下来跟你说：师太，你就从了洒家吧！到时候你可以回眸一笑：多大事啊，我还以为你要抢鸡蛋呢。

狮子座：我和老公结婚后，信用卡透支一直还不上，几张卡转来转去。我们有个共同的毛病就是经常跳槽，我知道我们都不懂事。我很厌倦这种生活了，你觉得这样下去还有必要吗？

都市放牛：你现在要想的，不是这段婚姻继续不继续的问题，而是如何去规划自己的生活，并跟老公坐下来好好探讨你们的未来，否则换了一个人又能怎样？难道你整天想着找一个馅饼结婚？馅饼遇到你们这类人，也一定会泪流满面，变成泡馍的，里面还没羊肉。所谓贫贱夫妻百事哀，除了哀叹之外，还要把自己放在低位，想想哀兵必胜这样的美事儿。

黑夜：结婚6年了，一个孩子5岁，我现在又怀孕7个月了，无意间在他手机里发现了暧昧的短信，他说是10年前的女友，以后不会了，可是没几天他们又联系上了。我闹着离婚，老公求我，发誓再也不联系了，我该信他吗？

都市放牛：信了又能怎样？很多人这毛病都是闲出来的，让他多分担点家里的事情，比如接送孩子，就是很好的治愈系家务。

清廷：连续不断地相亲，没有一个成功的，都是自认为要么有钱，要么在事业单位工作。我平生最讨厌的就是跪得要命的人。泪奔的人生啊，求安慰。

都市放牛：乖，抱抱。哥是无业游民，不写稿子就吃了上顿儿没下顿儿，就喜欢你这么有范儿的姑娘。

雁：我家里看到男友本人之后强烈反对，说我眼光短浅，嫌他长得不好看，在亲戚朋友面前没面子，会被别人笑话。我心平气和地跟他们谈过，可行不通，难道我真的要放弃这段感情吗？

都市放牛：我不厚道一下，好奇的念头胜过了解答问题的冲动：他这是长得有多丑，才能掀起如此的轩然大波啊？我觉得吧，如果真是因为他长得难看，你经常放大他的优点，你父母慢慢会拗不过你的，怕就怕在你父母心中，真不仅仅是长相问题那么简单。

鸡蛋炒饭：和女友住到一起后，才知道有多么极品。她不怎么洗衣服，我就抽空帮她洗洗，结果，招来一顿骂，说男人洗衣服洗不干净，这是她爸爸教给她的常识。我很无语，这分明是她爸自己不想洗衣服的借口。女友顿时发飙，说我心理阴暗。唉，都是这样小小的事。

都市放牛：你觉得这样有意思吗？拿这些甜蜜的烦恼出来到处秀，让我们这种单身的老男人情何以堪？

一辈子的负担：谈了四年的男友，就差结婚了，结果他劈腿了，很伤心，断然地离开他。结果分手后三个月，最近又开始来关心我，他是什么意思？

都市放牛：你管他什么意思，先接受下他的关心，吃顿大餐，再接受一下他示好的贵重礼物，然后把他当空气。对待此类男人绝对不能心软，否则这辈子你会买不起擦眼泪的纸巾。

苗子：和女朋友认识三个多月了，忽冷忽热的，当我想对她好时，她总是表现出爱理不理的样子，当我想要放开的时候她又主动联系我！好矛盾啊！

都市放牛：说到底，你没有足够的魅力让这个女孩死心塌地，但是她又怕过了这个村就没这个店，暂且把你当成小轿车上的第五个轮胎。你得思量思量，努力一把或许能成，但是一旦她遇见更好的，你有被踹的风险。对待这种女孩，你也不必太认真，抱着玩玩的态度，或许会有意想不到的效果。

joyce：女友已经不知道多少次要求结婚了。我都不明白，我是男的，我都不急着结婚，她着急什么啊。她28岁，难道怕嫁不掉吗？再说，经历过一次婚姻后，我对感情和婚姻，看得很淡。

都市放牛：哇，兄弟，好久不见！你最近又发福了，看来脑科医院伙食还真不错，下次再去的时候最好不要出来了，人间很危险的。

叶狐：我结婚3年了，和老公在一起13年。老公和我同龄，不让我管钱，房子不写我的名字，婆婆在家很强势，老公整天离不开婆婆。这些都让我挺没安全感的。本来打算今年要宝宝的，但是因为他的出现，我现在不知道如何抉择？

都市放牛：你的铺垫根本谈不上惊艳，无非是想为自己的出轨推卸责任。建议你以后大胆一点，用一些冠冕堂皇的理由，比如女性要追求新生活之类的，否则你婆婆很冤枉，她还没死就光荣地变成替死鬼了，都市放牛真不值。